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ATA DA 210 SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 10 (DEZ) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 
15:031-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, 
MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, 
PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E 
VAGNER EDOSN SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA OS 
VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA E MARIA ERINEUZA FONTENELE DA 
SILVA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE 
QUÓRUM O VICE PRESIDENTE JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 210 SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 10 DE JUNHO DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 
12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE  

 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO CIRCULAR N° 38/2022-IPC DE AUTORIA DA DIRETORA DO INSTITUTO 
ESCOLA SUPERIOR DE CONTAS E GESTÃO PÚBLICA MINISTRO PLÁCIDO 
CASTELO/TCE-CE - INFORMANDO QUE O TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO 
CEARÁ REALIZARÁ O TCE-DUC NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE; 

• OFÍCIO N° 0806.01/2022-PGM/PMA DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL 
REQUERENDO A DESIGNAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA TRATAR SOBRE A O 
PROJETO DE LEI N° 026/2022 - QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 
DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ-CE PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• OFÍCIO N° 78/2022-PGM/PMA DE AUTORIA DO CHEFE DE GABINETE DA 
PREFEITA - EM RESPOSTA AO OFÍCIO N 127/2022 QUE ENCAMINHOU A 
INDICAÇÃO N° 058/2022 - QUE INDICOU AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA ESFORÇOS  PARA CELEBRAR CONVÊNIO COM O INCRA/CE E O 
MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO EM PROL DE OBTER A 
CESSÃO DE ÔNIBUS-ESCRITÓRIO EM FAVOR DA SECRETÁRIA DE MEIO AMBIENTE 
DE NOSSO MUNICÍPIO; 

;ODRIGUES 
INDICAÇÃO N° 074/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A CONSTRUÇÃO DE SANITÁRIOS NA QUADRA POLIESPORTIVA DA COMUNIDADE 
DE ESPRAIADO. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• INDICAÇÃO N° 074/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A CONSTRUÇÃO DE SANITÁRIOS NA QUADRA POLIESPORTIVA DA COMUNIDADE 
DE ESPRAIADO. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES fez a ldicaçõo 
dos esportistas da Comunidade de Espraiado sobre a necessidade de 
construção de dois sanitários masculino e feminino para poder atender as 
necessidades fisiológicas, estendendo também para a Comunidade de 
Cajueiro do Boi. 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

'Í ACARAL 
4CAR 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever, acrescentando ao requerimento a situação do piso, porque 
quando chove fica se comparado a uma piscina. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!—  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA; 

• PROJETO DE LEI N° 031/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INSTITUI O DIA DO TÉCNICO EM PESCA NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES decidiu fazer em 
conjunto um Projeto de Lei que instituísse o dia do Técnico de Pesca em 
Acaraú, achando pertinente que se tenha nesta Casa uma Lei e que a Prefeita 
sancione para se comemorar juntos. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

• V R A'•R NIs 	1 F RNAN' S ' AN'RA' 10  az.A Doia 1 	• 

Boa Tarde a todos! Comentou que o principal motivo de sua discussão 
na Tribuna é com relação a UPA de Acaraú, onde mais uma vez se teve 
um vídeo que viralizou tratando das mesmas causas de um certo médico 
sindicalista acordos que foram feitos em Administração da mesma que 
atendiam e não estavam sendo cumpridos. Esse vídeo, dessa semana, 
mostrou a falta de atendimento na Unidade de Pronto Socorro vinte e 
quatro horas e que nem se quer tinha recepcionista. E curioso porque a 
UPA é para receber mais de 590 mil reais por mês. O Vereador ainda 
disse que isso não é o único atraso que a Prefeitura faz, pois desde o ano 
passado, quando a Casa, por unanimidade aprovou a subvenção ao 
Hospital Moura Ferreira, que é o único Hospital do Município, no valor de 
400 mil reais, a Prefeitura só pagou 90 mil e só pagou ao entrar na justiça, 
fazendo com que a população sofra. Ainda disse que essa 
Administração prefere gastar mais em obras do que em pessoas, em 
tijolos do que em médicos. 
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O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 20  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Comentou que a Prefeitura Municipal de Acaraú publicou 
que o Programa Previne Brasil do Município, ficou em primeiro lugar da 
região do Vale do Acaraú sendo publicado nas redes sociais do Governo 
Municipal. Com  isso parabenizou a Secretaria de Saúde, toda a sua 
equipe, todos os técnicos e todas as pessoas que tem o compromisso e a 
responsabilidade em atuar na saúde de forma responsável. Deixou claro 
que o problema de saúde não é um problema local e nem do Município 
de Acaraú e sim a Nível Estadual. O Vereador chegou a ver o vídeo, 
ligou para os responsáveis, esteve na UPA uma comissão de fiscalização 
composta pela Secretária Municipal, Chefe de Gabinete representando 
a Prefeita e o Procurador do Município para entender o que tinha 
acontecido. A UPA está passando por um processo de transição e que 
no dia 11 assumirá uma nova empresa. Ainda convidou a população 
que quem quiser conhecer o Prédio do Hospital Regional está sendo 
reformado e que independente do valor que seja gasto no mesmo será 
um investimento para a saúde pro nosso Município 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, 3` ORAOR DESEJOU Boa Tarde a 
todos! Comentou que o repasse do Moura Ferreira não está sendo 
realizado e que, quem aguenta a saúde de Município é este Hospital de 
todo e qualquer Acarauense. Perguntou para que tanta seleuma em 
ajudar e que não se pode tentar minimizar o problema com palavras, O 
Vereador gostaria que tentassem resolver o problema o mais rápido 
possível, porque o Hospital ainda está sendo construído e até essa 
construção uma criança pode morrer, ou idoso, qualquer pessoa poderá 
passar mal e outros. No dia primeiro teve a Eleição dos Sindicatos 
Públicos Municipais e que existem pessoas que postam nas redes sociais 
cada coisa estranha sendo motivos de risos. O Mesmo disse que a sua 
história se confunde com a do Sindicato, apesar de alguns quererem 
diminuir isso. Parabeniou todos os companheiros da chapa 2, não 
necessariamente por nome, mas no nome do professor Ari Guilherme do 
qual o vereador tem um grande respeito, uma pessoa íntegra, 
qualificado e principalmente com o poder de indignação, sem 
comodismo, agradecendo todo o restante da chapa, que juntos fizeram 
esse trabalho, conseguindo 300 e poucos votos. 

PRESIDENTE  



 ' 
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FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
é curioso nessa discussão da UPA em saber da importância de um Prédio, que 
não salvou vidas onde em sua opinião é também politicagem e desvia o foco. 
Na época da gestão passada o Acaraú tinha 16 equipes de PSE, hoje tem 28. A 
Cidade em 2012 a 2013 não tinha 190 milhões em caixa, tinha mais ou menos 
110 milhões de reais e que com esse dinheiro não dava para fazer Hospital 
Regional. A mesma se preocupou mais em investir nas pessoas, em contratar 
médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagens, comprar remédios, materiais, 
do que fazer propagandas, palanques de obras de serviço que nem começou 
e nem terminou. A Educação saiu de penúltimo lugar da região pro terceiro 
lugar, perdendo apenas para Cruz e Jijoca. Disse ainda que hoje em dia é mais 
fácil se vestir de vítma, perseguido e de toda a característica de qualidades e 
virtudes do que assumir erros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu ao 
Vereador Ênio que se o mesmo tiver alguma indicação de médicos para 
trabalhar no Município que possa trazer os currículos que se manda até a 
Secretária para a mesma avaliar e assim trabalhar na Cidade de Acaraú. 
Repetiu ainda que na UPA está acontecendo um processo de transição, ou 
seja, a mudança de uma empresa que atua atualmente onde a mesma, nos 
próximos dias se desligará para que outra assuma. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE sobre o 
Programa mais Médicos, o Governo Federal, cortou os mais médicos em 2019. 
Talves pegando 2 ou 3 milhões dessas obras e invertissimos em um salário maior 
para um médico, talvez ele viesse trabalhar na Cidade. Para concluir o 
Vereador disse que hoje para se ter a caneta na mão, sentar na cadeira, 
tendo o poder é mais do que só valorizar conquistas, vitórias, é mais do que só 
aparecer em palanques e também tem que ter mais responsabilidades, assumir 
o erro, responder a população. 

O VEREADOR EMANOEL ERASMO PEDE UMA PARTE 

 

disse que não adianta fazer o 
Hospital se não tem médicos para ser contratados. 

AINDA EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 
comentou que ainda existem coisas boas como o Previne Brasil onde o mesmo 
comentou agora a pouco em suas discussões. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO agradeceu a presença de 
todos, aos amigos que nos assiste, aos Vereadores que ainda se encontram. 
Disse que é bom e salutável o debate, com um desejo que a Prefeita continue 
lutando pela nossa terra, principalmente na saúde, isso prova que o dinheiro do 
Município está dando, pois está sendo bem administrado. Agradeceu a todos 
os amigos, declarando encerrada a sessão. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 17 

DE JUNHO DE 2022! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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